1. zdpoctova pisemka
Matematika 11, podzim 2007, skupina D
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Priklad 1. (5 bodi: +1 za spravnou odpovéd, —1 za Spatnou odpovéd, 0 bez odpovédi)
Odpovézte (skrtnutim nehodictho se ANO nebo NE na pattiécném tadku), zda jsou
pravdivd nasledujic tvrzent:
1. ANO NE Supremum mnoziny v dané mnoziné nikdy nelezi.
2. ANO NE Libovolnd funkce ma v kazdém bodé zy € R pravé jednu limitu.
3. ANO NE Jeli funkce f spojitd na uzavieném intervalu [a,b], a,b € R, a < b,
potom existuje ¢ € (a,b) tak, ze f(c) = 0.
4. ANO NE Je-li funkce f definovdana v bodé zy € R, potom ma v bodé xg
derivaci.
5. ANO NE Derivace liché funkce je opét licha funkce.

Priklad 2. (5 bodu: 3 body za prvni ¢dst, 1 bod za druhou ¢dst, 1 bod za tfeti &ast)

1. Pomoci definice limity vysvétlete co znamena, ze

lim —
ot (x+1)2 >

a doplnte nasledujici tabulku.

2. Uved'te pitklad funkce f(z), kterd ma v bodé xg obé jednostranné limity, které jsou
si rovny, a presto neni v bodé xy spojita. Nacrtnéte jeji graf.

3. Uvedte derivaci funce f(x) = log, r, kde z,a > 0,a # 1.



Priklad 3. (4 body)
Najdéte Hermituv interpolacéni polynom funkce f dané tabulkou:
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Priklad 4. (4 body)
Rozlozte racionaln{ lomennou funkci

422 — 22 + 10
x4 — 223 + 422 — 62+ 3

na soucet parcialnich zlomk.

Priklad 5. (5 bodi)
Vypocitejte limitu

. 3sinx — 3x
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Priklad 6. (4 body)
Urcete derivaci funkee f(z) = arctan =, |z| < 1.

Priklad 7. (3 body)
Napiste rovnice tecny a normély ke grafu funkece f(z) = x + 2Inx prochazejici bodem
[1,1].



